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Übersicht über die Ergebnisse der Bürgerbefragung

• Ergebnisse 1: Zufriedenheit mit dem Leben in Langenmosen

• Ergebnisse 2: Gemeinsames Leben in Langenmosen

• Ergebnisse 3: Mobil sein ohne Auto – Was wünschen sich die Bürger?

• Ergebnisse 4: Medizinische Versorgung, Pflege, haushaltsnahe Dienstleistungen

• Ergebnisse 5: Ehrenamtliches Engagement in der Nachbarschaft

• Ergebnisse 6: Wohnen im Alter

• Ergebnisse 7: Digitalisierung
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Ja, gern

35 %

Die meisten leben gerne in Langenmosen

(Frage: Leben Sie gerne in Langenmosen?)
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Ja, sehr gern

62 %

Nein, ungern / sehr ungern

3 %

N = 486



Das gilt für alle Altersgruppen, …

(Antworten „lebe gerne/sehr gerne in Langenmosen)
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und für Alteingesessene wie Zugezogene…

(Antworten „lebe gerne/sehr gerne in Langenmosen)
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Außerdem wollen die meisten in Langenmosen bleiben
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Kann ich nicht sagen Wenn es geht, auf jeden Fall Eher nicht

(Frage: Wollen Sie in Langenmosen wohnen bleiben?)

N = 465
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Die meisten Bürger nehmen am sozialen Leben in LA teil
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Ja, häufig / gelegentlich

70 %

Ja, aber selten

19 %

Nein, nie

11 %

(Frage: Nehmen Sie an 

Vereinstätigkeiten, Angeboten, 

etc. im Ort Langenmosen teil?)

N = 490



…und sind überwiegend mit den Angeboten zufrieden
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Veranstaltungen/Angebote/Vereinstätigkeit für alle
Generation

Einbringen aller Bürger in der Planung von
Veranstaltungen/Angeboten/Vereinstätigkeiten

Barrierefreiheit der Begegnungsorte

Erreichbarkeit der
Veranstaltungen/Angebote/Vereinstätigkeit

Akzeptable Uhrzeit der
Veranstaltungen/Angebote/Vereinstätigkeit

trifft zu/vorhanden trifft nicht zu/nicht vorhanden Kann ich nicht beurteilen

N = 480 - 500



Aber warum nehmen manche Bürger selten/nie teil?

Gründe und Hindernisse

• Fehlendes Betreuungsangebot für Kinder am Abend

• Fehlende Informationen über mögliche Angebote

• Keine Zeit

• Allgemein kein Interesse an der Teilnahme /fehlende Interessengebiete

Körperliche Einschränkungen z.B.

• Alter

• Pflegefall

• Sehbehinderung
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Folgende Wünsche und Ideen werden für die rege 

Teilnahme an den Angeboten vorgeschlagen:

• Mehr Angebote vor Ort

• Andere Uhrzeiten/Tage

• Informationsteilung durch eine App

• Abhol- und Bringdienste

• Mehr Barrierefreiheit für Menschen mit Einschränkungen

• Gemeindehaus / Bürgerhaus 

• Zusammenarbeit der Vereine und gemeinsame Veranstaltungen
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